

滑县城市管理局

滑县城市管理局 开展创新执法方式工作总结

为进一步规范城市管理秩序，助推优化营商环境，滑县城市管理局进一步优化城市管理执法方式，通过设置市场疏导街、轻微违法事项免罚等措施，坚持疏堵结合、柔性执法，让城市街道更有“烟火气”，城市管理更有“人情味”，切实提升城市精细化管理水平。

设置便民点，规范摆摊设点。滑县城市管理局按照“堵疏结合，集零归群，相对集中，便民利民”的原则，在充分调研基础上，结合社情民意，在县城区陆续设立了21处便民服务疏导点，积极引导周围游商摊贩前往便民点，规范商贩经营，旨在既能保障合法经营商贩的利益，又能方便周围市民满足生活所需。

同时，滑县城市管理局严格规范便民点管理，统一规范划线经营，统一设置标识标牌，确定经营范围，核定经营时间，严格要求他们在规定的的时间和地点限时、有序经营；抓好源头管理，与每一个经营摊贩约法三章：要求销售点物品应摆放有序，确保卫生整洁，自带卫生清理工具，对周边卫生和秩序负责；严禁占用快、慢车道、停车位和交通出入口

的堵路行为发生；严禁使用喇叭音箱等设备噪音扰民；不得损坏公共设施。

城市管理领域轻微违法事项实行包容免罚。坚持服务型执法，推动城市管理水平提升，制定完善《滑县城市管理局免于处罚清单》，免罚清单中包含“轻微不罚”和“首违免罚”两种情形。“轻微不罚”即对违法行为轻微、及时改正、没有造成危害后果、当事人积极配合检查调查的，不予行政处罚。“首违免罚”即对初次违法、危害后果轻微、及时改正、当事人积极配合检查调查的，不予行政处罚。同时，在实施行政管理和行政处罚过程中，坚持处罚与教育相结合、过罚相当的原则，结合案件的事实、性质、情节、证据和社会危害程度综合判断。

全面提高城管队伍执法水平。坚持“联防+技防”，持续完善执法快速反应平台建设，优化城市管理执法方式，提升服务工作效能。充分发挥智慧城管平台作用，利用数字城管监控系统，对重点路段、重要节点部位进行循环查看，以大数据为依托，找出管辖区域内城市管理工作的侧重点和市容问题易发单元，在执法力量分配上做到有的放矢、精确管理，形成一套快速反应处理机制，提升城市管理“智治”水平。

此外，强化餐饮业油烟污染防治。严格按照大气污染防治工作的相关要求，明确工作重点、压实工作责任、严格工作标准。将县城辖区，特别是两个监测站点周边大中型餐饮服务单位全部纳入油烟在线监控系统，24小时自动

监测餐饮企业油烟排放情况，一旦出现油烟超标排放，系统会将数据传送到在线监控平台，执法人员通过手机 APP 接受查看，及时调查处理。

